
平成２２年度 宮城県リスクコミュニケーションモデル事業 

事前住民アンケート集計結果 

【 （株）ケーヒン 角田第一工場 】 

○実施時期  平成２２年１０月１日（金）～平成２２年１０月１２日（火） 
○実施機関  宮城県環境生活部環境対策課 
○回 答 数  回答８２世帯／配布３５０世帯（回収率２３．４％） 

 

１ 化学物質に関する設問 

 (１) 化学物質についてのイメージ（自由記載） 

   ＜主な回答内容＞ 
     身体・健康に悪い／取扱を間違えたり知識がないと危険／環境破壊，大気・水・土壌汚染／目

的によっては有用だが，きちんと管理しないと健康・環境に悪影響／生活向上，毎日の生活に
不可欠／有害なもの／目に見えないので心配／人工的に作られた物質／身の回りに多くある
／世間では一方的な間違ったイメージと歪んだ認識がある／知ることによって，各自が対策を
考え，未然に防止できる／有害なものと無害なもの／多種あり，生活に密接に関わる／どんな
ものかピンとこない 

 (２) 化学物質が生活にどの程度関わっていると思うか（１つ選択） 
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全く関わっていない
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（総回答数：75件）
 

 (３) 化学物質について知りたいこと（１つ選択。「ある」の場合は，内容を自由記載） 
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   ＜「ある」の主な回答内容＞ 
     どんなものを何に使っているのか／安全性の確認／きちんと処分されているか／身近で使用さ

れる物質の種類，効用，安全性，管理方法，環境対策，チェック機能難し過ぎて分からない／少
量でも長期だと悪影響があるか／有害か無害か／工場から出る化学物質，使用している化学
物質名，量／空気中や川の水に含まれていることでの日常生活や農作物への影響 

２ （株）ケーヒン角田第一工場に関する設問 

 (１) 工場で取り扱っている化学物質についての関心の度合い（１つ選択） 
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全く関心がない （総回答数：77件）  
(２) 工場で取り扱っている化学物質について不安があるか（１つ選択） 
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 (３) 工場について知っていること（複数選択。「その他」の場合は内容を自由記載） 
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事業内容や製造品

使われている化学物質の種類・量

排出される化学物質の種類・量

化学物質排出抑制の取組・管理体制

安全管理の取組・管理体制

地球温暖化防止の取組

廃棄物削減の取組

その他

（複数回答）

（件）

 

   ＜「その他」の主な回答内容＞ 
     ホンダの車の部品製造だと聞いた 

 

 (４) 工場への疑問，不安，お願いしたいこと（自由記載） 

   ＜主な回答内容＞ 
     散歩の時などに臭いが気になることがある／常に雑巾の生渇きのような悪臭が非常に気になり、

何が原因なのが調べてほしい／種々の化学物質の活用と管理体制への取り組み励行／世間
でも数々の事故が発生しているので、現状より一段上の監査体制の強化と、第三者機関からの
監査を取り入れた事故発生防止対策／会社でも考えているだろうから、それを信じている／可
能ならば、県が主催することではなく、もっとｹｰﾋﾝ自体が地域に対し門戸を広げて PR すべきだ
と思う／朝晩の通勤時の交通渋滞／職員教育の徹底／事故の無いように／安全・環境対策の
説明／工場で使用する化学物質の種類，量，目的の開示／通勤者の安全運転，マナー向上／ 

 

３ リスクコミュニケーションに関する設問 

  リスクコミュニケーションに期待すること（複数選択） 
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事業内容や安全管理体制の分かりやすい説明

できるだけ多くの情報共有

疑問や不安に対する事業者の誠実な対応

住民の要求に対する具体的な対策方法の提示

その他

（件）

（複数回答）  

   ＜「その他」の主な回答内容＞ 
     ㈱ケーヒンでの化学物質の使用状況／環境リスク，特に地域住民への影響度合いはどのくらい

のものか 

 

４ 回答者に関する設問（任意回答） 

 

 (１) 年齢             (２) 性別           (３) 職業 
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